

## 王军率团访问北京大学

## 共话汉服产业高质量发展

本报讯(记者毛慎沛)9月20日,市委回委、组织部部长王军率团访问北京大学,北京大学党委书记都平在临湖轩会见王军一行。随后,中华优秀传统文化(非遗)走进北京大学专场活动暨“和·荷”之美同袍共“泽”汉服文化交流座谈会在北京大学举办。王军出席座谈会并讲话,北京大学马克思主义学院党委书记、教授孙来斌,学生工作部人民武装部部长、团委书记户国栋及专家教授、汉服产业代表参加座谈会。

座谈会上,汉服产业代表介绍了曹县汉服产业发展情况,以及汉服企业发展、汉服文化和拟共建汉服花型纹饰库等项目的情况。与会专家教授围绕汉服产业

与汉服文化高质量发展进行了座谈,大家各抒己见,积极建言献策,提出了针对性的意见建议。

王军在座谈会的总结讲话中指出,此次汉服走进北京大学,是把中华优秀传统文化向产业文化转变的一次尝试,希望能进一步与北京大学加强文化和人才等方面的合作,并邀请与会专家教授到菏泽亲身体验牡丹文化和汉服文化。

座谈会后,情系非遗承古韵·逐梦燕园启今风——中华优秀传统文化(非遗)走进北京大学专场活动暨曹县汉服进北京大学活动举办。活动现场展示了北大青年学生喜爱的多款汉服,并进行互动展演,受到广大学生的好评。

## 2024全国电子商务直播销售员职业技能竞赛开幕

本报讯(记者王振宇)9月20日,2024全国电子商务直播销售员职业技能竞赛在曹县开幕。中国职工技术协会副会长赵巧萍、省总工会副主席卯金涛出席活动,市委常委、副市长王昌华致辞,市人大常委会副主任、市总工会主席崔学民参加活动。

王昌华在致辞中介绍了菏泽的基本情况。他说,市委、市政府高度重视技能人才工作,强化了“产业+人才”的顶层设计和战略谋划,出台了“人才新政30条”,实施了产业人才集聚、青年人才引育“两

大行动”以及工匠培育工程,打造了工匠学院、高技能人才创新联盟等创新创效平台,促进了产业链、创新链、人才链、教育链“四链融合”,有力激发了各行业职工学技术、练本领、比技能、创一流的工作热情。希望各位参赛选手通过同场竞技,相互交流,相互学习,共同提高技能水平。

本次竞赛围绕理论基础知识、直播运营技能、直播销售技能等环节,对选手进行综合考核、综合评价;来自上海市、江苏省、安徽省、山东省、河南省、重庆市、四川省7个省(直辖市)的158名选手参赛。

## 2024年中国农民丰收节菏泽庆祝活动举行

本报讯(记者黄敬峰)金秋硕果,收获盈满。9月20日,2024年中国农民丰收节菏泽庆祝活动在成武县汶上集镇昌湖生态园拉开序幕,副市长肖友华出席并宣布活动开幕。

据了解,本次活动坚持“热烈、喜庆、节俭、安全”的原则,紧紧围绕“用‘千万工程’、礼赞丰收中国”这一主题,组织开展了群众庆祝丰收文艺演出、农特产品展示、农民体

育运动会等,抒发了农民群众同庆丰收节,收获物质、精神“双丰收”的喜悦心情。

此次活动的开展,展现了我市农业农村发展新面貌,展示了新时代农民新风采,带动群众广泛参与、共庆丰收、共享喜悦,进一步营造全社会关注农业、关心农村、关爱农民的浓厚氛围,激发广大农民群众投身乡村振兴的积极性、主动性,推进乡村全面振兴。

## 国家、省专家组调研我市林产品加工企业

本报讯(记者张晶)9月19日,中国林产品交易会云平台,打造出全国唯一的“木制品跨境电商产业链”,发展状况喜人。本届林交会在曹县庄寨镇举办,更加有利于参展商、采购商实地考察交流,让参会客商更直观地感受菏泽市木材加工产业发展情况,为产业链上下游合作交流搭建平台。

专家组要求,希望曹县以举办第十九届中国林产品交易会为契机,坚持与时俱进、守正创新,突出数字化、智能化和市场化;林木加工企业要以市场为导向,通过加大新产品研发,推动产品向绿色低碳环保方向转型升级,以新技术、新产品为林交会增添活力,进一步繁荣林产品市场,促进全省林业事业高质量发展。

专家组一行走进庄寨镇林木展览馆、茂盛木业、华升木业等地,实地了解庄寨镇林木企业的发展模式和运营情况,并现场听取了情况汇报。

专家组表示,中国林交会是全国首个国家级林业重点展会,也是全国林产品行业规模最大、品种最全、规格最高的综合性交易会。近年来,菏泽坚持数智赋能,大力推进智慧林业建设,高标准打

造林业会云平台,展示了曹县庄寨镇在林业发展方面的成就,吸引了众多企业前来参观和洽谈。通过这次考察,我们看到了曹县庄寨镇在林业发展方面的巨大潜力,希望未来能够进一步加强合作,共同推动林业高质量发展。

## 市政协召开月度协商暨重点提案督办座谈会

本报讯(记者王浩)9月20日,市政协围绕“加强城市管理能力建设,推进市县城市界面提升”协商课题,召开月度协商暨重点提案督办座谈会。市政协副主席乔勇燕出席会议并讲话。

在听取相关情况通报以及部分政协委员代表议政发言后,乔勇燕指出,要充分认识提升城市管理水平和能级品质工作的重性,进一步增强做好这项工作的责任感、紧迫感;要发扬成绩,强化措施,树立高标

准、严要求的管理理念,加强基础设施建设,创新管理方式,确保城市管理水平和城市界面提升工作取得更大成绩。

乔勇燕要求,各级政协组织要团结带领政协委员在建言资政和凝聚共识上双向发力,促进相关问题的解决,推动工作开展,提高工作成效,形成高质量调研成果。广大政协委员要当好参谋者、监督者、宣传者和践行者,积极为城市管理水平和城市界面提升工作建言献策。

## 科技育种 专家护航

## 省级专家服务基层活动在定陶举行

本报讯(记者刘卫国)9月20日,由省留学人员和专家服务中心、市人社局、定陶区人民政府主办的省级专家服务基层活动,在定陶小麦—玉米科技小院举行。

活动现场,省留学人员和专家服务中心与市人社局的领导为2024年度省级专家服务基地授牌,并为市级专家发放了聘书,菏泽学院与山东双乐种业有限公司签订了玉米新品种研发合作框架协议,与会人员到百盛万福产业园、山东稻香村食品有限公司参观调研。

据悉,省级专家服务基层活动将把专家的资源、智力成果与企业发展需求紧密衔接起来,激活人才动力引擎,为推进乡村振兴提供强有力的人才保障和智力支持。

近年来,我市不断加大青年人才集聚,推动高技能人才队伍建设。截至目前,全市已建成国家级高层次人才载体6个、省级人才载体61个、市级人才载体42个,人才的吸纳聚集、承载保障、释放转化能力持续提升。

下一步,我市将以此次活动为契机,

以产学研融合发展为重点,加强专家服务基地建设,把专家资源、智力成果与乡村振

兴紧密结合,切实把人才、资源优势转化为创新发展的优势。

据悉,省级专家服务基层活动将把专家的资源、智力成果与企业发展需求紧密

## 看家乡与“归雁”的双向奔赴

## ——全国返乡入乡创业就业现场会侧记

金秋九月,硕果飘香。一场以“归雁还巢促振兴、返乡创业助发展”为主题的现场会在菏泽拉开帷幕。

9月19日—20日,全国返乡入乡创业就业现场会将在菏泽举行。大会搭平台、促交流、献良策,邀请各級领导、行业专家,在产业发展、政策落实、平台搭建、服务优化、典型培育等方面进行经验交流,以家乡之名,推进“归雁”返乡创业,实现双向奔赴。

这场高规格的国家级现场会为何选址菏泽?

筑巢引凤、真诚服务,全力谱写“归雁兴菏”新篇章,是最好的答案。

菏泽总人口1030万人,其中150多万人常年在外打拼。2015年以来,菏泽大力实施“归雁兴菏”行动,推动在外人才返乡入乡创业就业,取得积极成效。截至8月底,全市累计返乡入乡创业就业50.9万人,其中66%的返乡人员选择在乡村创业。菏泽“归雁兴菏”被评为山东省改革品牌,市返乡创业服务中心被国务院表彰为“全国农民工工作先进单位”,被全国总工会表彰为“工人先锋号”。

号。

“归雁”回巢,“群雁”高飞。从曹县汉服的“破圈”,到电商提档升级助力打造数字经济发展的菏泽现代医药港,到集农业、工业、科研、商贸、资本为一体的牡丹产业链龙头企业……2组线路、7个点位,与会人员进基层、下车间、问群众,一路走、一路看,一路讨论、一路思考,深切感受到了菏泽在推进返乡创业工作方面措施具体、实在,可学可用,收获颇丰。

成立返乡创业服务中心是菏泽的创新之举,通过建设专业化服务队伍,为在外人才返乡创业提供优质服务,让他们创业就业“有舞台”。目前,在菏泽籍人员聚集的大中城市中,我市已创建296家市县两级“返乡创业服务站”,以“亲情”为纽带,编织了覆盖全国的返乡创业服务网络。同时,建设返乡创业孵化基地,为返乡初创企业提供创业场所,3年孵化期内享受房租、物业、水电、网络、创业培训、创业指导“六免费”服务,提高初创企业成活率。目前,市级基地已累计入驻优质返乡创业企业95家,成功孵化出园企

业54家。通过筑巢引凤,我市探索出了“老乡带老乡、老乡带老板”“引回一批老乡、培育一个产业、形成一个园区”等返乡入乡创业工作模式。

推动返乡入乡创业就业高质量发展,是本次大会探讨的主旨,也是嘉宾、专家们思想碰撞、探讨交流的方向。

“我们累计回引超45万人返乡入乡创业,带动超200万人就业,‘归雁经济’已成为全省经济高质量发展、富民增收的重要载体。”会上,江西省发展改革委党组成员、副主任李庆红分享了该省返乡入乡创业就业的经验做法:培育特色产业,让景德镇从“陶瓷工业重镇”转型“文化创意之都”,带动上下游就业超11万人;打造家具产业,从广东、福建等地返乡创业人员近10万人次,吸纳各类从业人员50万人,建设公共实训基地,为农民工返乡创业等重点群体累计培训达10.5万人次。

“我们连续17年开展‘接您回家’活动,常态化组织接投资者回家创业、接技能人才回家兴业,吸引6150名投资者回家创业、

2815名技术工人回家兴业、3.4万名劳动者回家就业。”安徽省临泉县委副书记、县长王飞虎介绍。

“家乡政府在土地流转、厂房建设、设备采购、产业链延伸等方面给我大力扶持,帮助我建设了煎饼技能培训基地,让我走上了标准化生产的轨道。如今,我已经在省内外拥有630家连锁门店,年客流量4500万人左右。”返乡创业人物代表“煎饼哥”高伟栋说。

一个个先进经验成为我市学习借鉴的“他山之石”。零距离的交流互动,面对面的思想碰撞,这场返乡入乡创业就业现场会,不仅带来了助力乡村振兴、带动群众就业增收的新思想、新方略,还发出了“真情呼唤游子回归号召共同建设家乡”的号召。

乡音未改桑梓情,明月照我好还乡。菏泽人对故乡的眷恋,是刻在骨子里、融于血液中的。无论在何方,最无法忘却的记忆仍然是乡愁,哪怕远隔万里,家乡人民都永远关注着您、期待着您。世界再大,菏泽是家!归雁兴菏,大有可为!记者武霈

## 礼赞丰收 共绘美好“丰”景

## ——2024年中国农民丰收节菏泽庆祝活动侧记

9月20日,2024年中国农民丰收节菏泽庆祝活动在成武县汶上集镇昌湖生态园拉开序幕,这不仅标志着一年辛勤耕耘的收获,更是对广大农民朋友辛勤付出的最高礼赞。

本次活动以“学用‘千万工程’、礼赞丰收中国”为主题,组织开展了群众庆祝丰收文艺演出、农特产品展示、农民体育运动会等活动。活动现场,处处洋溢着浓厚的乡土气息和节日的喜庆氛围,让人仿佛置身于一幅生动的和美画卷中。

记者了解到,今年丰收节全市庆祝活动主会场组织开展了群众庆祝丰收文艺演出、全市农特产品展示、全市农民体育运动会等活动。各县区、乡镇也将组织开展丰富多彩的庆祝活动,并围绕丰收主题,挖掘地域特色,聚焦农耕农趣农味、农风农乐农情,组织举办一系列乡土气息浓厚、文化韵味十足的庆祝丰收活动。

这里,各式各样的菏泽本土农副产品琳琅满目,从色泽鲜艳、口感鲜美的瓜果蔬菜到香气扑鼻、风味独特的传统小吃,应有尽有,无不彰显着菏泽农业的丰富多样与勃勃生机。各个展区的负责人耐心地向游客介绍自家产品的独特之处,游客们则

纷纷驻足,品尝、购买,进一步促进了农产品的流通与销售。

第一个展位是菏泽市农业科学院的展位,也是吸引人流量最多的展位。记者看到,在该展位前摆放着成熟的麦子、大豆以及玉米棒等农作物。

“这次带来了7个小麦品种、6个大豆品种、4个玉米品种,这些已全部经过审定,并在周边省市进行了大面积种植。今天一方面是为了展示咱农科院近年来的科研成果,同时就农民朋友种植粮食作物过程中遇到的疑难问题进行专业解答,给出合理的解决方案。咨询的人很多,我们抽调来的各个研究所的工作人员全员上阵。”来自市农科院的任自超告诉记者。

相较于农耕作物,在该展位前还有几株通体绿色、根部成鳞片状圆球形的新鲜植物吸引了记者的眼光。“这是百合,也就是大家平常喝粥或者炒菜中常见的百合。”任自超告诉记者,“大家都知道百合具有极高的食用价值和药用价值,其主产区集中在湖南、四川、江苏、浙江等地,原不适合在鲁西南地区种植。为此,我们经过引进筛选、大量实验和验证,终于确定了像红鬃烈马、白鸽等17个适合在咱们种植的

观食两用百合品种,其百合鳞片平面、软糯,味道有微甜和微苦两种,百合鳞片和花瓣均实现了脱毒可鲜食,品种优良,比较耐储,现已在部分区域小范围试种,反响不错。”

在郓城展位前,聚集的人群将目光定焦在展台上的一箱“地瓜”上。“我们这次带来‘好郓来’区域品牌的20余种农产品,像山农酥梨、潘渡镇‘任屯地瓜’、仲堌堆西瓜、贾姥爷酱牛肉、蒲公英茶等,来咨询、洽谈、选购的人络绎不绝。”郓城县农业农村局乡村振兴服务中心主任马靖宇笑着告诉记者,“比如说咱们这个‘任屯地瓜’,它不仅品质高、口感好、销路稳,还是首批纳入‘好郓来’农业公用品牌平台的企业农产品之一,也是‘全国名特优新农产品’。”

现种植大棚已达400余亩,种植面积1000余亩,带动周边大户种植3000余亩。真正实现了以品牌创建‘兴一项产业、富一方百姓’。”

在鲁西南新区展位前,山农酥梨备受大家的追捧。“这梨甜,有传统梨的香味,嚼后没有渣,吃着不孬。”品尝完工作人员递过来的一块梨,正愁果树套种品种的农民张恩给出了自己“专业”的评价。“咱这不仅

## 第十九届中国林交会林产业企业数字化转型研讨会举行

本报讯(记者全志华)9月19日,由菏泽通盛投资发展集团有限公司主办的第十九届中国林交会林产业企业数字化转型研讨会在菏泽市林产品交易中心举行。

本次研讨会以“数字赋能、绿色发展——林产业企业数字化转型之路”为主题,邀请了青岛农业大学知名教授以及山东科创集团、青岛海尔集团等数十名企业负责人到会,深度分享了各自在林产业数字化转型、供应链金融、绿色支付等方面最新的研究成果和实践经验,共同探索适合林业企业的数字化发展路径,为推动数字经济与实体经济深入融合提供更多新思路与新方案。

本报讯(记者全志华)9月20日,由山东省林业产业联合会、山东林学会、菏泽市林业局等联合主办的山东省林业产业应对国际贸易摩擦培训暨全球木制品贸易摩擦专家对话会在中国林产品交易中心举行。

本次活动是第19届中国林交会系列活动之一,旨在积极应对国际贸易摩擦,以更大的决心和力度推动高水平改革开放,加快构建“双循环”新发展格局,协调区域经济高质量发展。活动中,中国林业科学研究院木材工业研究所助理研究员张方达等人,分别以《单板类产品最新技术进展与应用》等进行培训与对话。

此次活动为林木制品出口企业应对国际贸易摩擦、规避国际贸易风险,提升贸易防范能力提供积极参考和有益借鉴,对推动林木产品贸易转型升级和塑造林产品贸易优势具有重要意义。



市民热情参与 共享盛会瞬间



搭建合作平台 共绘林业发展蓝图

山东省林业产业应对国际贸易摩擦培训会举行